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    Poděkování za spolupráci na přípravě knihy náleží především mé manželce Ludmile, která mi svou nekonečnou trpělivostí usnadňovala udržet tolik potřebný klid a svou intelektuální bystrostí mnohé v knize napravila i navrhla.

    Bez její pomoci by kniha neměla existující formu ani duši. Děkuji také mnoha přátelům jak z domova, tak i ze zahraničí. Zejména Růženě Žákové z kanadského Vancouveru, která mi ochotně pomohla se složitými překlady a inspirativními návrhy. A v neposlední řadě patří vřelé díky nakladatelství Petrklíč, bez jehož podpory a pochopení by tato kniha nevznikla.

  
    Ženy, které unikly soudnímu či morálnímu trestu za spolupráci, vztah či pouhou známost s nacisty, byly potrestány už tím, že doživotně nesly cejch, který je pronásledoval vždy a všude – milenka nacistů.

  
    PŘEDMLUVA

    Žena, jak je známo i z kruhů odborných, vyžaduje více lásky než muž, patrně to vyplývá i z daru mateřství, jenž jim je dán od přírody. Ženy jsou ovšem také mnohem pragmatičtější než muži, proto dokážou při slabší fyzické síle, ruku v ruce se svými ženskými zbraněmi, účelně vyhodnotit stav věci a zahájit konkrétní postup. O to snadněji, pokud jsou v zásobníku kvalitní náboje – krása a ženské přednosti.

    Ženská prohnanost je stejná jako ta mužská, ovšem přeci jen je hodno se ženské nenávisti vyvarovat. Ženy totiž disponují vytrvalostí, která tu mužskou zdaleka předčí. Ovšem stejně tak žena zřejmě dokáže více milovat, a to natolik, že je ochotná pro lásku obětovat více, než muži sami dokážou.

    V souvislosti s válkami jsou ženy vůbec odsouvány vždy do pozadí, protože se obecně vnímá, že válka je čistě mužskou záležitostí. A právě tato nevypočitatelnost mužům v těchto časech způsobovala nejednou nečekané překvapení. Odhodlání některých žen milovat, bojovat a zrazovat bylo tak značné, že společenské hranice, které byly vždy určovány v závislosti na kultuře daného národa, výrazně překračovaly.

    Snažil jsem se být stručný, jak jen to bylo možné, abych čtenáře dostatečně seznámil nejen s dobou, ve které se některé české ženy podezřele motaly kolem nacistů, ale abych také příběhy udržel v rozumné hybnosti a nezahlcoval obsah objemnými souvislostmi, jež byly mnohdy natolik významné, že vybízely k plnému rozprostření tohoto tématu. Skutečně se někdy nedalo takovému uvolnění na chvíli ubránit nicméně úsilí o stručnost bylo jedním z prvořadých úkolů.

    Ačkoli to nezní ve spojitosti s ženami příliš vábně, jsou v rámci naší knihy rozděleny do tří kategorií či kapitol, chcete-li. Tuto částečnou separaci jsem považoval za vhodnou pomůcku při ujasnění toho, kam se jednotlivé ženy samy svým projevem zařadily. Vím, věčná problematika objektivnosti – zařazuji je sám. Další autor vytvoří hodnocení jiné, možná velmi podobné, či zcela rozdílné. Stále však doufám, že se v obecném pohledu lišit nebude, i když dnes nikdo neví. Asi kdybych podrobněji analyzoval chování jednotlivých žen, daly by se kategorie postav ještě více rozčlenit. To jsem však neměl v úmyslu. Důvod nebyl jediný. Z celé řady příčin jsem si uvědomil, že zřejmě nelze vytvořit na míru přesnou škatulku, do které tu či onu protagonistku zařadit.

    První část se zaměřuje na ženy, které využily kontakty s nacisty k osobnímu prospěchu a měly k nacismu kladný vztah, či v něm našly dokonce zalíbení. Pak nebylo divu, že se nakonec za nacistu některá provdala. Druhá část je věnována ženám, které se jednoduše zamilovaly. Tato často přehlížená lidská příchylnost je dávána natolik do pozadí, že někdy nakonec z dohledu mizí docela láska se totiž nevyhýbá nikomu. Nelze však zcela vyloučit, že některá z nich na úkor láskyplného vztahu s mocným nacistou nečerpala výhody z toho plynoucí. I samotné herečky nevstupovaly do mileneckých vztahů s nacisty bez upozornění ostatních, že z toho po válce mohou mít problémy. Tohle vědomí totiž existovalo a bylo ve společnosti dostatečně známé. Například před takovým vztahem byla ze strany svých kolegyň varována i herečka Nataša Gollová, nebrala však na to zřetel. A nakonec třetí část vypráví o ženách, které projevily tolik odvahy, že se odvážily v zájmu své vlasti jako agentky k samotnému nepříteli přiblížit na dosah.

    Co se týče morální stránky, je důležité podotknout, že v tomto temném období byla i samotná známost s nacisty brána jako zrada, a to nejen z etického hlediska. Nejednou v historii známým skutečnostem a pevně zavedeným faktům byly přiřknuty i zkreslující příčiny, které svým mocným stínem nenávisti a závisti ukryly skutečnou pravdu. Někdy jediný, na první pohled vágní argument mohl v době protektorátu určit, jakou bude mít pravda podobu. Proto se také z hrdinů stali zrádci a ze zrádců najednou hrdinové. Pravda totiž má i tu vlastnost, že lidé díky ní často vydatně přikrašlují svůj účelový obraz. Nic není tak jednoznačné, jak si myslíme. Někdy nepatrné detaily určují podstatu pravdy, stejně tak jako existenci elementárních částic lze vidět jen s pomocí techniky. Ale abych přeci jen neodbíhal. Leckteré ženy uvedené v této knize neměly prokazatelně jen přátelský vztah, ale i milenecký poměr. A některé šly tak daleko, že se snížily na nejnižší práh lidskosti a gestapu přímo sloužily.

  
    POD ZNAKEM HÁKOVÉHO KŘÍŽE

    Co je pravdy na tom, že Praha pro nacisty v období okupace tvořila ráj rozkoše a zábavy? Tato otázka se v posledních desetiletích stala příčinou mnoha předpokladů a spekulací.

    Rozhodně nacisté jak v kariéře pokročilejší, tak i právě začínající měli o českých ženách velmi lákavé povědomí. Měli na tom zásluhu české prvorepublikové herečky, které své líbezné tváře propůjčily i německým filmům.

    Komplexní pozadí mileneckých a partnerských vztahů českých žen k mužům, kteří měli nacistickou příslušnost, dnes jen těžko odkryjeme. Můžeme ovšem docela uspokojivě vylíčit jednotlivé osoby, které česko-nacistické dvojice tvořily.

    Čím více byly milenky známé, tím více na sebe pochopitelně přitahovaly zraky nejen běžných obyvatel – sousedů, diváků a čtenářů, ale i nechtěnou pozornost mnohých pisálků a závidějících kolegů či jen neusměvavých kolemjdoucích.

    Zatímco se za posledních několik desítek let o nacistických pohlavárech napsaly stovky knih, o jejich ženách a milenkách existuje žalostně zanedbatelný počet. Tak například manželka Adolfa Eichmanna, architekta holocaustu, je pro svět na rozdíl od řady žen a milenek prominentních nacistů téměř marginální až neznámou osobou. A přesto tato Češka bok po boku s likvidátorem Židů sdílela celý jeho život i po válce, když uprchli do Argentiny. Pocházela nedaleko od Českých Budějovic a zaujímala post ženy prominentního nacisty, který sprovodil ze světa milióny lidí. Z nějakého důvodu přitom dokázala mnohým autorům zmizet z jejich hledáčku.

    Nelze opomenout další téměř neznámou českou milenku, rodačku ze severočeského Mostu, která se posléze stala manželkou nechvalně známého sekretáře říšského protektora Karla Hermanna Franka.

    Aby kniha byla ještě více obohacena, objevuje se na scéně další zajímavá česká žena, která byla nejen milenkou Reinharda Heydricha, ale také agentkou britské tajné služby MI6. Nebudete ochuzeni ani o docela obyčejný příběh mladé ženy, která se slávou či politikou neměla vůbec nic společného. Tato kráska měla smůlu v tom, že svým půvabem na pražském gestapu omámila prominentního nacistu, a hořké štěstí zase v tom, že vynuceným sexem zachránila svého manžela před deportací do vyhlazovacího tábora.

    A nakonec něco o českých prvorepublikových herečkách, o těch se napsalo docela dost, ovšem jejich zajímavé pozadí se téměř pokaždé vytratilo. Proto si připomeneme alespoň některé významné souvislosti, které vedly v ponuré době tyto ženy k přátelství či lásce k nacistům.

    Kniha se snaží i přes citlivé momenty udržet optiku objektivnosti, a tak se někteří mohou cítit dotčení nelibou, eventuálně novou skutečností, zejména je-li uváděná osoba jejich oblíbenkyní. Berme v potaz, že nikdo není dokonalý a zachycování pouze jednostranných informací z jednoho pohledu o konkrétní osobnosti vede dřív nebo později často k nevlídnému překvapení, stejně tak naopak.

    Proč by měl být čtenář ochuzen o barvitost skutečného či přibližovaného obrazu jenom proto, že je často účelově zaveden jakýsi sociální předpis, že jistý druh informací se považuje za společensky nekorektní?

    Jak by se pravděpodobně asi dnes zachovala řada hereček, kdyby se ocitly ve stejné době a cestu jim zkřížil téměř všemocný a ke všemu ještě třeba sympatický důstojník SS? Mocným a bohatým ženy podléhaly odjakživa. Jen ta upřímnost již chybí k tomu, abychom se dozvěděli čistou pravdu.

    V současnosti jsme svědci někdy až morbidně vyhlížejících manželských párů, zejména ze strany celebrit, jejichž věkový rozdíl činí i několik desítek let. Je zcela jasné, co k tomuto rozhodnutí mladé modelky vedlo. Přidáme-li k bohatství politickou moc, krásky se podrobí čemukoliv.

    Tehdejší okupované Československo tvořilo nepochybně hrůznou dobu, které vládla nejen tvrdá ruka pod znakem hákového kříže, ale také všudypřítomná závist obyvatel. Pravda je, že český národ byl a patrně bude stále k slavným a bohatým nepřející, ovšem pomineme-li ono možné zveličování, nelze přehlížet i tu skutečnost, že samotní Němci měli o této české vlastnosti své povědomí.

    Když říšský ministr Albert Speer navštívil v Praze Reinharda Heydricha, vyčítal zastupujícímu říšskému protektorovi, že jezdí v autě bez ochranky. Heydrich mu tehdy s úsměvem odpověděl: „Češi nezabíjejí. Češi udávají.“ Znělo to sice jako běžná propagandistická beletrie, měla ovšem hluboce v českém národě zakořeněné pozadí. Nicméně se to Heydrichovi po pár měsících za významné aktivity Britů vymstilo. Rozhodně nelze tento fakt bagatelizovat. Po atentátu na Heydricha totiž na pražské gestapo a policii přišlo od Čechů několik tisíc udání – soused na souseda apod. Možná že právě tato národní vlastnost uvrhla některé herečky do pranýřovaných pomluv, ze kterých nebylo pravděpodobně již úniku.

    Signifikantní je také to, že v řadách konfidentů gestapa se na celém českém území objevilo mnoho žen; některé z nich jsou v knize představeny.

    SS-Obergruppenführer Karl Hermann Frank nebyl jen tím vlivným říšským sekretářem Protektorátu Čechy a Morava, ale také tvůrcem krutých rozhodnutí a milovníkem žen, obzvlášť těch českých. S jeho jménem je spojován zástup českých hereček, ovšem přímé věrohodné svědectví neexistuje. O Frankových hrůzných činech v okupovaném Československu se napsalo mnoho, proto nehodlám rozvádět jeho nelidské působení a připomínat pro český národ tolik útrpné období. Předně proto, abych nenarušil politickým závanem požadovanou atmosféru, ve které chci přiblížit osudy některých českých žen. I když se od částečné politiky u některých jen stěží lze odpoutat, protože s politikou měly přímou souvislost, zejména tou nacistickou.

    Zajímavá je také historie pražského Grand Hotelu Steiner, který na přelomu třicátých a čtyřicátých let sloužil k hostování nacistických osob a k činnosti zpravodajské služby SS, která byla spravována jako vojenská rozvědka a v Praze výhradně sloužila i pro Heydrichovo Sicherheitsdienst zpravodajskou bezpečnostní službu. Právě tento hotel, především jeho noční bar „Boccaccio“, hojně navštěvovali jak prominentní čeští herci a další umělci, tak i důstojníci SS a nacističtí protektorátní úředníci a politici.

    Jsme na počátku 21. století a zdálo by se, že je dnes téměř odvážný počin psát o citlivých a osobních záležitostech z tak (pro některé) vzdálené doby, jež si asi už nepodmaňuje lidi z dnešního uspěchaného a tolik se modernizujícího světa. Opak je pravdou, právě proto se rád dnešní „modernější“ člověk ponoří do období relativně vzdáleného, i když jde z historického hlediska o pouhý moment.

  
    Z vášně

  
Veronika Lieblová

Adolf Eichmann

Jihočeská rodačka a architekt holocaustu

V mileneckých vztazích s běžnými nacisty se uvádí ze strany žen mnoho jmen, a to nejen českých, avšak v souvislosti s prominentními, nejvýše postavenými tahouny Hitlerovy mašinérie téměř české jméno neuslyšíte. Ovšem pár jich přeci jen je, a ty jsou uvedené právě v této knize.

Veronika Lieblová se narodila 3. dubna 1909 v Mladé nedaleko Českých Budějovic. Zámožní rodiče Matyáš a Marie Lieblovi vlastnili velkou zemědělskou usedlost a nedalekou pískovnu, proto se také rodina řadila mezi místní honoraci. O jejím dětství se toho mnoho neví, později se zjistilo, že na místním úřadě v období války či po ní veškeré archivní dokumenty a úřední karty rodiny Lieblových zmizely.

Něco přeci jen o této Češce víme, a lví podíl na tom nese známý lovec nacistů Simon Wiesenthal, který po roce 1945 Eichmanna hledal po předchozím upozornění americké zpravodajské služby.

Veronika neměla dětství jako každé běžné děvče té doby, rodina si mohla dovolit nádeníky a od mnohých prací byla osvobozena. Byla víceméně rozmazlovanou dceruškou. Rodiče jí dopřáli dobré vzdělání a pohodlné dětství. Nebyla sama, podle některých přeživších svědků se jednalo o početnou rodinu. Jedna pamětnice si bezpečně dokonce vybavuje nejen Marii a Veroniku, ale také její dva bratry Franze a Mathiase.

Později nenápadnou brunetku s vlasy často česanými na pravou stranu by jen málokdo tipoval na manželku jednoho z tvůrců nejhrozivějšího masakru, který lidstvo pamatuje. Byl jím prominentní nacista Adolf Eichmann, organizátor „konečného řešení židovské otázky“. Byl natolik vytrvalý a zarputilý v likvidaci Židů, že se po dlouhém nevšímání stal jedním z Hitlerových oblíbenců.

Není jisté, zda se Veronika s Eichmannem setkala někde poblíž Českých Budějovic nebo v Linci, kde Eichmann studoval a také vyrůstal. Jisté je to, že jako obchodní cestující do Mladé jezdil pravidelně a velmi často již od počátku třicátých let. Byl již aktivním členem nacistické strany, když přijížděl za Veronikou pod rouškou nenápadného obchodního cestujícího. Později se dobrovolně zařadil mezi příslušníky jednotek SS.

V bavorském Pasově, odkud do Mladého přes Linec jezdil, působil při blíže neurčeném výcviku spojařů. Je ale zjevné, že jeho poslání bylo jiné. Dnes už víme, že v Československu měl v té době celou řadu dalších kontaktů hlavně mezi sudetoněmeckými aktivisty.

Pašoval tam mimo jiné nacistickou literaturu a sbíral v dané lokalitě informace pravděpodobně i strategického významu.

Datum sňatku Lieblové se od řady zdrojů výrazně liší. Zatímco jeden pramen uvádí rok 1931 a místo svatby přímo v Mladé, z jiného se zdroje dozvídáme, že se svatba konala v Berlíně a ke všemu o čtyři roky později.

Jisté je však to, že když se v roce 1933 dostali nacisté k moci, Eichmann měl již roční praxi v nacistické straně a také v SS. Tehdy šestadvacetiletý Eichmann do rakouské pobočky NSDAP vstoupil v dubnu 1932 a za několik měsíců také do obávané SS.

V druhé polovině třicátých let se mladá Jihočeška z malé české vsi najednou ocitá po boku stále významnějšího kariéristy. Jak vlastně vypadal muž, který byl pro mladou Lieblovou takovým štěstím, že si mladého cizince vzala?

Eichmann byl malé pohublé postavy, v civilním oblečení naprosto bezvýznamný, leč dobře tím pádem skrytý a v davu dokonale vždy splynul, což mu později po válce přišlo náramně vhod. Takže z Eichmanna nevyzařovala žádná expresivní výjimečnost, ovšem pokud si navlékl černou uniformu SS, kterou navrhl dodnes věhlasný módní návrhář Hugo Boss, stávala se z něho ikona zla. Ostré rysy jeho obličeje dodávaly v civilu nevinné tváři ve vojenském patřičný a nacisty vyžadovaný respekt.

Po svatbě Veronika Eichmannová žila se svým manželem na různých místech. Zpočátku to bylo v Německu a následně se v roce 1939 vrátili do Prahy. Eichmann zde totiž měl důležité poslání – zbavit se více jak osmdesáti tisíc Židů. Na počátek seznamu deportovaných se musela objevit rodina, která uvolní Eichmannovým pokud možno vhodné bydlení. Eichmannová se nijak nehodlala uskromnit, měla již dva malé syny a určila deportovat židovskou rodinu z pražské Ořechovky, po které tak zbyla krásná vila. To že tak učinila manželka vykonavatele nacistického poslání, vychází z logického předpokladu, že Eichmann měl rozhodně větší starosti než vybírat bydlení. Proto se Eichmannová této čistě ženské záležitosti zhostila sama.

Nejen ona sama z rodiny Lieblových se hlásila k nacismu. Celá její rodina totiž byla vydatně aktivní ve spolupráci s nacisty, zejména Veroničin bratr Franz, kterého její manžel dosadil do pozice velitele gestapa v Hradci Králové.

Eichmann se rozhodně musel obklopit lidmi, kterým věří, a tak zkušenosti musel nasbírat jeho švagr za pochodu. Druhý Veroničin bratr Matyáš si přišel také na své, stal se arizátorem, což byla velmi výnosná funkce, jejíž držitel dohlížel na zabavování židovského majetku. Takže z první ruky shromažďoval veškeré cennosti, zejména zlato a peníze. Pak samozřejmě také doplňoval inventář nemovitostí a pozemků, když Židy transportovali do koncentračních táborů. Zřejmě tento výnosný důl poskytl Matyášovi neskutečný zdroj zlata, po kterém se díky jeho bohatství po válce slehla zem.

Jak byl dříve Eichmann téměř nešťastný z toho, že nemohl naplno využít svůj volný čas, byl nyní na roztrhání. Krátce po zabrání Rakouska při tzv. Anšlusu na jaře 1938 byl vyslán do Vídně, kde měl zřídit Ústřednu pro židovské vystěhovalectví.

V zimě téhož roku musel krátce na Slovensko, kde také koordinoval deportaci Židů do koncentračních táborů. Samozřejmě to bylo jeho životní naplnění. Jak rostla jeho pozice a vliv, rostla i jeho ambice. Ze všeho nejvíc toužil po tom, aby ho přijal samotný vůdce a vzdal mu hold za jeho snahu sprovodit ze světa co nejvíce Židů. Tento sen se Eichmannovi nikdy nesplnil. Co se mu však splnilo, byla k dokonalosti vylepšená koordinace transportů.



	
	


	
		Vážení čtenáři, právě jste dočetli ukázku z knihy České milenky nacistů.

		Pokud se Vám ukázka líbila, na našem webu si můžete zakoupit celou knihu.
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